

«Эстония является для Эстонии заслуживающим доверия партнером, и это выражается также в том, что вы стали для наших инвестиций первым целевым государством», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес главе Литовского государства Далии Грибаускайте, прибывшей в Эстонию с однодневным рабочим визитом.

Президенты Эстонии и Литвы подтвердили, что оба государства в настоящее время успешно выходят из экономического кризиса, то же самое, с некоторыми исключениями, наблюдается и во всем Европейском Союзе.

«Я не сомневаюсь, что наше объединение и все входящие в него страны получили очень важный опыт, который заключается в знании того, что необходимое чувство уверенности приобретается благодаря ответственной экономической и бюджетной политике», – сказал глава Эстонского государства.

Президент Ильвес также счел важным, чтобы Европейский Союз изменил существовавший до сих пор порядок предоставления сельскохозяйственных пособий, при котором пособия различаются в зависимости от страны в несколько раз, и не в пользу новых членов союза, хотя затраты, например, на приобретение сельхозтехники или удобрений везде одинаковые.

Президенты Ильвес и Грибаускайте говорили о политике добрососедства Европейского Союза, особенно об Украине, Грузии, Молдове и Беларуси.

«Правительство в Минске, говорящее со своим народом на языке резиновых дубинок и арестов, не соответствует сегодняшней Европе. Европейский Союз должен в противовес говорить твердо, в один голос и единодушно, давление на режим в Беларуси должно быть сильным и эффективным, а санкции очень целенаправленными», – сказал президент Ильвес.

Он подтвердил, что политика добрососедства Европейского Союза не ставит своей целью оказывать влияние на выбор какого-либо народа.

«Наше стремление нескрывается и ясно: мы хотим, чтобы рядом с Европейским Союзом находились демократические, успешные и смотрящие в будущее государства, которые воспринимают мир реалистично», – отметил президент Ильвес. «Реформы, к которым призывает Европейский Союз, направлены на улучшение уровня жизни людей в этих странах».

По словам главы Эстонского государства, совершенно естественно, что Европейский Союз считает важными европейские ценности и европейский опыт, которым мы готовы поделиться, если будет проявлено такое желание.

«За 20 лет Балтийское сотрудничество менялось, переходя от эмоционального подъема в связи с отделением от империи и совместных действий к вхождению в важные международные организации для участия в конкретных проектах», – сказал глава Эстонского государства, назвав существенным транспортное сообщение с остальной Европой и строительство в Литве новой атомной станции.

«Успех этих проектов показывает действительную суть и силу нашего сотрудничества», – подчеркнул президент Ильвес. «Когда мы сможем отправиться на скоростном поезде из Эстонии через Латвию и Литву в Берлин? Когда у нас появится объединяющая нас всех и ведущая дальше в Польшу Via Baltica? Когда страны Балтии перестанут быть отделенным от остальной Европы энергетическим островом? Наш ответ на эти вопросы является и оценкой состояния нашего регионального сотрудничества в 21 веке».

Президент Ильвес назвал позитивным тот факт, что в вопросе строительства новой атомной станции в Литве уже приступили к выбору одного из двух предложений.

«Эстония продолжает оставаться заинтересованной в участии в строительстве атомной станции в Висагинасе», – подтвердил президент Ильвес, добавив, что Eesti Energia в настоящее время анализирует предложения двух кандидатов в инвесторы. «Мы надеемся, что переговоры по нахождению и привлечению стратегического инвестора идут успешно, и новая атомная станция действительно станет проектом, значительно повышающим энергетическую безопасность и независимость всего региона».

Глава Эстонского государства заверил президента Грибаускайте в поддержке нашей страной преобразования созданного в Литве центра энергетической безопасности в центр компетенции НАТО, каковым является действующий в Таллинне центр киберзащиты альянса.

Отдел связей с общественностью  
Канцелярия Президента Республики  
тел. +372 631 6229